### 奋斗"十三五"最美新区人 评选活动

交通商务区青岛西站综管办综合协调科负责人崔鹏

# 站好"疫"线岗 守好新区"门"



崔鹏正在检查进站人员登记表。

### □本报记者 董梅雪

哪里任务险重,哪里就有党员 当先锋作表率;一名党员就是一面 旗帜。作为交通商务区青岛西站综 管办综合协调科负责人,崔鹏时刻 以党员身份严格要求自己,冲在疫 情防控一线,用实际行动践行一名 共产党员的人党誓言。

"主任,我申请放弃春节假期, 坚守岗位。请领导放心,我一定做 好青岛西站现场的一切工作!"这是 崔鹏同志在今年除夕当天的请 战书。身为两个孩子的父亲,崔鹏 舍小家、顾大家,主动请缨参与抗击 新冠肺炎疫情的斗争。

"这是一场与生命赛跑的战斗, 我们一定要争分夺秒、全力以赴打 赢它。"疫情发生以来,崔鹏将办公 室当成了家,他放弃与亲人朋友团 聚的时光,坚守在疫情防控一线四 个月。

2月15日,寒潮的到来为青岛西站披上了美丽的银装,却也对西站的疫情防控和运营造成了影响。为

此,崔鹏积极联系交通商务区综合 执法中队、青岛西站空间商业运营 有限公司等单位,与60多名同志一 起浴"雪"奋战,有效保障了新区进 出门户的疫情防控和交通疏导高 效、有序进行,让群众的出行安全、 顺畅。

受疫情影响,西海岸血液库存持续下降。2月18日,崔鹏所在单位主动联系血站无偿献血。作为一线执勤人员的崔鹏本可以不用献血,但当他得知O型血急缺后,毅然来到了采血车上,"我是O型血,献400cc!"

"因为我是一名党员,党员就得起带头作用。我和同事们会一直严格要求自己,把工作做细,做到极致,守好新区进出门户。"这是崔鹏在疫情防控期间坚守一线时常常挂在嘴边的一句话,也正是因为这样的决心,让他以实际行动践行了一名共产党员的初心和使命,他以身作则、冲锋在前、恪尽职守,为打赢疫情防控阻击战贡献了自己的力量。

王台街道徐村党支部书记韩宗祥

# 不搞花架子 为民办实事



工作之余,韩宗祥不忘学习"充电"。

### □本报记者 张希文

急民需、解民忧,以"不搞花架子,为民办实事"为宗旨,努力为徐村全面振兴贡献力量,这是王台街道徐村党支部书记韩宗祥给自己立下的"规矩"。

2018年,韩宗祥和村两委成员通过人户走访,了解到该村村民出行困难,便积极与相关主管部门协商,将17路公交站点由邻村延伸至徐村;2019年又协调56路公交车从徐村出发,让村民实现了"家门口乘车"。

韩宗祥还带领班子成员在徐村 开办助老大食堂,为那些午饭没有 着落或做饭存在困难的老年人解决 吃饭难的问题。2020年,徐村助老 大食堂正式升级为居家养老服务中 心,该中心不仅为老人们提供方便、 价廉的午餐,还提供助医、助洁、助 浴、助急、助乐等,真正实现了"老有 所依、老有所乐"。

2019年,韩宗祥主动带头和村 两委成员各自拿出自己的一处闲置 房屋,吸引青岛文化名人入驻,先后 打造了文学摄影小院、农文农武农 家小院、山海乡恋影视传情小院、乡 约新时代音乐综艺小剧院、梓里乡 韵传媒小院、亲亲民俗风醉美桃花 院、民俗小院、红色文化小院、科普 小院、溪庐书庄、收录机怀旧屋、武 举院等12个小院,形成了品牌、敬 老、慈善、非遗、耕读、民俗、农旅、清 洁等八大文化板块。本村村民、外 地游客可根据自身喜好尽享小院文 化资源,实现了小院文化与村民日 常生活的"同频共振"。据统计,截 至目前小院已接待本村村民1000余 人次,外地参观学习人员5000余 人次。

在韩宗祥的努力争取及王台街 道和乡村振兴工作队的扶持下,市 财政、区财政、开投集团、王台街道 共同投资1800多万元助力徐村打造 市级生态美丽宜居新农村,带动了 农村产业更好发展,为该村的电子 商务、农家乐、乡村旅游等产业的发 展奠定了基础,村民的获得感进一 步提升。

### 产教深度融合,实现共赢发展

宝山镇与青岛滨海学院举行"校地融合"签约仪式

#### □本报记者 梁玉鹏

为贯彻落实新区工委关于开展 "校地融合"工作部署要求,12月23 日,宝山镇人民政府和青岛滨海学院 在宝山镇举行了"校地融合"签约 仪式。

"校地融合"是贯彻落实乡村振兴战略、统筹共享校地资源、实现校地双方共赢发展的有力举措,既能够发挥高校学科和人才优势,加快科技成果就地转化,又能够宣传推介地方特色资源,让高校师生走出高校、走到地方,为镇街发展注入新的元素,

提升镇街人气,增强镇街发展活力, 使学校的办学质量取得更高层次进步,使镇街的特色产业实现更高质量 发展。

据悉,此次宝山镇与青岛滨海学院合作主要从农业创新、文化旅游以及人才合作等三个方面开展。农业创新方面将由青岛滨海学院派出专家教授到宝山镇进行农业产业化研究,对宝山镇农业创新发展给予技术指导,对宝山镇机关干部和农业园区、种植户就农业产业化知识、技术进行专业培训;双方还将合作建立农业产业化发展研究示范基地(蓝莓、

苹果等特色果品基地)。文化旅游方面,青岛滨海学院将围绕宝山镇精品旅游线路、风土民情等,协助宝山山镇制定文旅发展方案,共同推介宝山镇的旅游资源与特色农副产品;青岛滨海学院将组织师生前往宝山开展明学考察活动,丰富教学内容。提到第一个人才会作方面,青岛深海学院毕业生提供见习、实到宝山镇引进急需要学院毕业生提供见习、实到宝山镇工作;选择宝山镇优秀农业园区监

亚厶

此次"校地融合"活动,将宝山镇的自然资源优势、特色农业优势、东资源优势与滨海学院的重点学科优势、师资教学优势、学校品牌优势进行充分结合,实现产教深度融合,发挥出强大的叠加效应,在助力滨海学院强化队伍建设,优化教育服务供给,创新校地协同育人模式的同时,推动宝山镇农业产业升级,助力乡源共享、优势互补、合作共赢、共同发展,为建设西海岸新区乡村振兴齐鲁样板示范先行区作出贡献。